

**Обращение ко всем государствам-членам ООН и лидерам Организации
Объединенных Наций
От членов Руководящего совета Сети решений в области устойчивого развития ООН
и членов этого сообщества**

14 апреля, 2022

Война в Украине угрожает не только устойчивому развитию, но и выживанию человечества. Мы призываем все страны, действующие в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, поставить дипломатию на службу человечеству и положить конец войне путем переговоров до того, как война полностью уничтожит нас всех.

Мир должен немедленно вернуться на путь мира. Блаженны миротворцы, учит Иисус в Евангелиях. Коран приглашает праведников в Дар ас-Салам, обитель мира. Будда учит Ахимсу, ненасилию по отношению ко всем живым существам. Исайя пророчесствует о том дне, когда народы не будут воевать друг с другом и никто не будет готовиться к войне.

Международная безопасность и мир - первая задача ООН. Нации всего мира не могут отказать Украине в становлении мира в предстоящие решающие часы.

По словам Папы Римского Франциска, вторжение России в Украину отвратительно, жестоко и кощунственно, обеспечение мира является нашей насущной задачей, тем более, когда в Восточной Украине нарастает еще более разрушительная военная противостояние. Президент Владимир Путин недавно заявил, что мирные переговоры зашли в тупик. Мир не может признавать такого заявления. Все государства и Организация Объединенных Наций должны сделать все, что в их силах, чтобы возобновить мирные переговоры и привести стороны к успешному и быстрому соглашению.

Мир требует диалога и дипломатии, а не более тяжелого оружия, применение которого в конечном итоге приведет Украину к полному разорению. Путь военной эскалации в Украине - это путь гарантированных страданий и горя. Что еще хуже, военная эскалация может привести к конфликту, который может привести к Армагеддону.

История показывает, что Карибский кризис едва не привел к ядерной войне даже после того, как лидеры США и Советского Союза достигли дипломатического решения. Из-за недоразумений, выведенная из строя советская подводная лодка чуть не запустила ядерную торпеду, которая могла вызвать ответную ядерную реакцию со стороны США. Только смелые действия одного-единственного советского партийного офицера на подводной лодке остановили пуск торпеды, тем самым спасли весь мир.

Россия и Украина, безусловно, могут достичь соглашения, которое соответствует двум основным целям Устава ООН: территориальная целостность и безопасность как для Украины, так и для России.

Президент Украины Владимир Зеленский уже определил дипломатическое решение: нейтралитет Украины - без членства в НАТО - и ее территориальная целостность, гарантированная международным правом. Российские войска должны покинуть Украину, но не должны быть заменены войсками или тяжелой техникой НАТО. Мы отмечаем, что в Уставе Организации Объединенных Наций используются слова "мир" и "мирный" 49 раз, но ни разу не используется слово "альянс" или фраза "военный альянс."

Эскалацию конфликтов достичь довольно просто, а переговоры требуют мудрости и силы воли. Члены ООН глубоко расходятся во взглядах на конфликт, но их должна полностью

объединить общая заинтересованность в немедленном прекращении огня, прекращении атак мирных жителей и возвращении к миру. Война приводит к ужасающим человеческим жертвам и ошеломляющим разрушениям, – ущерб на сотни миллиардов долларов украинским городам, которые превратились в руины всего за несколько недель, – и к нарастающему экономическому хаосу во всем мире: стремительному росту цен на продовольствие и его нехватке, миллионам беженцев, к распаду системы глобальной торговли и производственно-сбытовых цепочек, а также к усилению политической нестабильности во всем мире, которая является тяжелым бременем как для беднейших стран, так и беднейших домохозяйств по всему миру.

Совет Безопасности Организации Объединенных Наций (СБ ООН) выполняет священную миссию по поддержанию мира во всем мире. Некоторые считают, что СБ ООН не может выполнять эту миссию, пока Россия состоит Совете Безопасности. Однако это мнение полностью ошибочное. СБ ООН может обеспечить мир именно потому, что Россия, Китай, США, Франция и Великобритания являются постоянными членами. Эти пять постоянных членов, вместе с другими десятью членами СБ ООН, должны вести переговоры друг с другом, чтобы найти решение, которое сохранит территориальную целостность Украины при одновременном удовлетворении потребностей безопасности Украины, России и, фактически, 191 других государств-членов ООН.

Мы признаём смелые и креативные усилия президента Турции Тайипа Эрдогана, направленные на то, чтобы помочь обеим сторонам найти соглашение, однако мы сожалеем по поводу отсутствия прямых переговоров в рамках Совета Безопасности ООН. Мы не призываем к наращиванию количества оскорбительных фраз, которыми дипломаты бросают друг в друга. Мы призываем к проведению переговоров на основе Устава ООН. Мы говорим о мире через верховенство закона ООН, а не через силу, угрозы, и раскольнические военные союзы.

Нам нельзя напоминать народам мира о мучительной хрупкости наших дней. Война может обостриться с каждым часом. Это происходит во время продолжающейся пандемии COVID-19, которая ежедневно уносит около 5000 жизней. Даже сейчас, на третьем году пандемии, мир не смог предоставить вакцины для бедных и уязвимых слоев населения, и в немалой степени из-за геополитической напряженности между странами-производителями вакцин.

Массовое перемещение беженцев и рост голода во всем мире в результате войны в Украине угрожают сейчас еще большим всплеском болезней, смертей, нестабильности, а также более серьезными финансовыми трудностями для бедных стран. А за войной и пандемией скрывается замедленная бомба изменения климата, созданная человеком, еще одно бедствие, тянущее человечество к пропасти. Последний доклад МГКИК напоминает нам о том, что мы исчерпали запас климатической безопасности. Нам нужны немедленные климатические действия. Тем не менее война отвлекает внимание от многостороннего сотрудничества и финансирования, так необходимого для спасения нас от созданной нами климатической чрезвычайной ситуации.

Как преподаватели и руководители университетов, мы также осознаем большую ответственность перед нашими студентами. Мы должны обучать не только научным и техническим знаниям, необходимым для достижения устойчивого развития, как бы ни были важны эти темы сегодня, но и путям к поиску мира, решению проблем и урегулированию конфликтов. Мы должны так воспитывать современных молодых людей, чтобы они уважали глобальное разнообразие и умели разрешать споры мирным путем, путем вдумчивых переговоров и компромиссов.

Опираясь на Устав Организации Объединенных Наций и Всеобщую декларацию прав

человека, мы призываем все государства-члены Генеральной Ассамблеи ООН единогласно и без исключения принять резолюцию, призывающую к безотлагательному достижению мира путем переговоров, отвечающего потребностям и безопасности Украины, России и всех остальных стран.

Мы призываем Совет Безопасности ООН собираться на экстренное заседание столько, сколько потребуется, чтобы убедиться, что весь вес авторитета Устава ООН использован для прекращения войны в Украине дипломатическими средствами.

Мы призываем всех постоянных членов СБ ООН вести переговоры дипломатично, а не враждебно, и признать, что истинный мир должен гарантировать выполнение потребностей всех стран в сфере безопасности. Нет необходимости или места для вето; справедливое соглашение будет поддержано всеми странами и может быть поддержано миротворцами ООН.

Украина, к своей огромной чести, заявила о своей готовности встретиться с Россией на разумных условиях; Россия теперь должна сделать то же самое. И мир должен помочь этим двум странам решить эту трудную задачу.

Наконец, мы призываем все правительства и политиков сделать упор на дело дипломатии и положить конец злословию, призывам к эскалации и даже открытым рассуждениям о возможности мировой войны. Мировая война на сегодняшний день должна оставаться немыслимой, поскольку она была бы не чем иным, как пактом о самоубийстве для человечества или кровавым пактом политиков.

Мир - это не соглашательство, а миротворцы - не трусы. Миротворцы - самые смелые защитники человечества.

475 Riverside Drive, Suite 530, Нью-Йорк, Нью-Йорк, Нью-Йорк 10115, США - Тел.

+1 (212) 870-3920 19

Rue Bergère, 75009 Paris, France - Tel +33 (0) 1 84 06 60

Sunway University, 5 Jalan University, Sunway City, Selangor 47500, Малайзия - Тел
+60 (3) 7491-8622